

GAZETA TRANSILVÂNIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35
— Telefon 2226 —

Abonament anual 200 lei. Pen-
tru strelnătate, autorităţi, insti-
tuţii și întreprinderi 500 lei
Anunțuri și reclame după tarifi

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât pașnică.
Ea vrea să desăvârșească în liniște opera de consolidare
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea și inde-
pendența ei.

M. S. Regele Carol II.

SUVERANUL ȘI ȚARA

Anul acesta, ziua Restaura-
ției capătă o deosebită însem-
nătate prin faptul împlinirii a
unei decade dela suirea pe
Tron a M. S. Regelui Carol
al II-lea.

Zece ani de glorioasă domnie,
a căror aniversare corespunde
unui adânc sentiment de recu-
noștință și dragoste a întregu-
lului norod.

Țara dela un capăt la altul,
aștepta cu nerăbdare această zi
pentru a-și manifesta liber, și
nerețnut simțămintele sale față
de Suveranul care o conduce
atât de bine pe drumul drept
al unui strălucit destin. Ea aște-
pta cu înfrigurare ziua în
care să-și sărbătorească, așa
cum a știut totdeauna, Cărmul-
torul înțelept, ale Cărui calități
sunt în același timp, pentru na-
țiune, un îndreptar și o chează-
șle a trecerii cu bine peste
toate obstacolele ce au putut fi
ridicate de vremurile nepriel-
nice.

Țara avea dreptul la această
sărbătoare, care în chip natural
urma să se glorifice opera în-
făptuită de Suveran în cei zece
ani de domnie.

Dar M. S. Regele a indem-
nat să se renunțe la această
sărbătoare. În scrisoarea adre-
sată d. lui președinte al Con-

siliului, Suveranul a însemnat
în cuvinte calde semnificația
ceasului de față:

„Consider că împrejurările
actuale cât și grijile de flece-
clipă ce trebuesc să fie încor-
dată atenția tuturor, nu sunt
prelenele prin manifestațiunile de
felul ce dorim a-Mi face și cari
pe de altă parte pricinuesc și
marci cheltuieli.

„Acel carl doresc în aceste
imprejurări să Mă sărbătorească
n'o pot face mai plăcut pentru
Mine decât punându-și toată
munca cu răvnă și patriotism
pentru întărirea României”.

Desigur că înaltul Indemn re-
gal va fi ascultat. Se va renun-
ța la tot ceea ce o aseme-
nea sărbătorire comportă ca
manifestare a sentimentului pu-
blic, ca exteriorizare a simțe-
mintelor populare de atașament.
Dar sărbătoarea va rămâne
pentru țara întreagă. Națiunea
română își va manifesta cu sob-
rietate dragostea față de Ma-
rele ei Conducător.

Fiecare va ști să sărbătore-
ască cel zece ani de rodnică
domnie, contribuind cât mai
mult ii va fi cu puțință la de-
săvârșirea unității românești,
muncind mereu cu mai multă
răvnă pentru ridicarea și întă-
rirea țării.

Căutam și-acum, după cum
am căutat în atâtea rânduri, să
aflăm cauzele cari determină
aceste catastrofale scumpiri. Și
nu le vedem. Populația nevo-
lașe consumă doar articole de
comerț cari nu sunt nici im-
portate și nu sunt nici raritate.
Cea mai mare parte din sarci-
nile fiscale le suportă tot con-
sumatorul și acum, ca dealtfel
întotdeauna. Transportul nu a
cunoscut o așa de mare urcare
ca el să apese prea mult asu-
pra costului mărfii. Cât despre
mâna de lucru — ea a rămas
tot așa de slab plătită.

Cu ce se motivează scumpi-
rea? Cum se justifică acele a-
metoioare urcări de prețuri?

Problema însă — tînde prin
proporții cari le ia — să albe și
un caracter — ca să zicem așa
— social. Tot scumpindu-se
mărfurile și mai ales articolele
de primă necesitate pe de o
parte, iar pe de alta salariile
și toate câștigurile rămânând
aceleași, în plus cu anumite
noul grevări, omul nevoiaș, și
aceștia sunt cei mulți, va a-
junge la un moment dat să
fie interzisă — prin — această
neostenită ridicare a prețurilor
— consumarea atâtor articole
de absolută trebuință. Va fi
constrânsă deasemenea la a-
ceasta și marea masă a lumii
satelor. Și acest lucru — fără
îndoială — nu trebuie să se
întâmpie.

Există autoritate, sunt comisii
și organe de control, cari tre-
buie să iasă pe teren. Să caute,
să cerceteze fiecare articol, să
pătrundă în fiecare prăvălie, să
caute pe fiecare negustor și să
se facă ordine. Să nu se mul-
țumească numai cu acele avize
sau înștiințări fără nici-o forță
activă. Să se părăsească bi-
rourile.

Publicul consumator încăput
în mâinile hrăpărețe ale negus-
torilor trebuie apărat. Și asta
fără întârziere.

C. P. T.

In contra egoismului și fatalismului

Vorbind la radio în cadrul
„Orei Națiunii”, d. l. Victor
Moldovan, primul secretar ge-
neral al Frontului Renașterii
Naționale, a ridicat o chestiune
foarte interesantă, aceea a da-
torilor suflatești pe care noi
le avem către noi înșine în
ziua de astăzi.

Trăim cu toții o teribilă in-
cordare sufletească. Zguduirea
apocaliptică din Apusul Eu-
ropel apasă asupra nervilor
noștri și tulbură liniștea care
ar trebui să domnească în su-
fletele noastre. Dacă numai
câteva popoare sângerează tru-
pește, apoi suflateșle sânger-
ează omenirea întreagă. Nici
un popor nu ignorează faptul
că pe câmpurile din Belgia și
Franța se decide nu numai
soarta Europei ci a lumii în-
tregi.

Dar — a observat cu drept
cuvânt oratorul — nu ne este
permis să fim nici egoiști, nici
fataliști.

„Trebuie să alungăm din noi
melancolia și nepăsarea față de
rostrile poruncitoare ale vieții.
Numai astfel vom arăta că su-
blim cu adevărat umanitatea.

„Nu ne este îngăduit să ne
lăsăm târâți de panică și de
desădejde, în orbta dezorga-
nizării și a haosului sufleteș.

pe care-l desparte doar un pas
de desorganizarea socială și
materială”.

„Mai mult ca totdeauna, tre-
buie să privim întâmplările cu
sânge rece, alungând din noi
egoismul, dar și acel strop de
otrăvă fatalistă, care surpă în-
crederea oamenilor și-l prăbuș-
ește lin, dar sigur, în neantul
întâmplării și al hazardului”.

Acesta este adevărul. Avem
datoria să nu ne pierdem capul.
Să fim calmi și increzători în
destinul nostru ca popor. Să nu
plecăm urechea la toate svonu-
rile lansate de defetști și de
semănătorii de alarmă și de
dezordine. Să nu tremurăm în
fața catastrofelor de peste ho-
tare. Să fim, mai înainte de
toate, bărbați gata de a ne a-
păra Patria.

Astăzi, când soarta lumii o
hotărește un războiu sângeros,
nu trebuie să ne gândim decât
la Patrie. Să nu fim nici egoiști,
nici fataliști. Să avem în-
credere în viitorul Patriei și
să ne pregătim cât mai bine
pentru a asigura acest viitor.

Să fim deci activi, soldari și
bloc în jurul Aceluia care re-
prezintă permanența Patriei.

Să avem încredere în El și
în noi — și Dumnezeu ne va a-
juta!

Scumpetea crește

Hotărât lucru. Nu există nici-
un fel de limită, nu se poate
afla nici un capăt acestui furii
pe care o are scumpetea, de
a se întinde. Incepe de obicei
cu puțin, cu nimica toată, în-
cât abia de poți protesta, pen-
tru — ca apoi, cu fiecare zi, să
i se adauge câte ceva așa în-
cât, după câteva săptămâni,
prețurile ajung la nerecunoaș-
tere.

Nu știm ce vor fi gândind
negustorii și toți toți acel cari
— fără îndoială profită, de a-
ceastă cursă de scumpire. Nu
știm de asemenea ce vor fi zic-
când autoritățile și toate acele
comisii puse ca să vegheze a-
supra acestui rău — dovedit
fără leac. Știm însă în schimb
tot ceea ce spun bieiții consu-
matori; aceștia oameni care, to-
tuși, trebuie să trăiască. Și prin
urmare trebuie să mănânce și
să se îmbrace.

Toate aceste lucruri, pe care
fiecare om necăjit le simte — și
cine nu este astfel, în zilele de
acum — ar trebui să fie spuse,
să fie strigate în fiecare ceas
al zilei, la orice oră, pentru ca
astfel ele să fie auzite. Pentru-
că suntem convinși — după
cum și ei sunt siguri și după
cum știe toată lumea, că scumpi-
petea de acum; toată această
îngrozitoare urcare a prețuri-
lor, în cele mai multe cazuri
și părți, nu este justificată, nu
este deloc motivată. Ci dimpo-
trivă, un abuz, o batjocură și
un cinism al negustorilor.

Între adevăr, nu există absolut
nici un domeniu de mărfuri în

care prețurile să nu fi crescut
cu cel puțin 30%. Pretutindeni
și toate se scumpesc: alimente,
îmbrăcăminte, lemne, încălță-
minte. Tot. Ba mai mult chiar.
Unele articole nici nu se gă-
sesc. Fie că sunt tălănuite, fie
că nu pot fi speculate așa ne-
rușinat; și atunci ele sunt a-
bandonate deși sunt absolut ne-
cesare cum ar fi de exemplu
untdelemnul, și nu se mai află
pe plată.

Un eveniment cultural

Sunt vremuri grele. Rar au
fost mai încercate spiritul uman
și cultura, ca azi. Dar furtunile
vor trece căci ele sunt doar
crize momentane ale omenirii.
Ceeace rămâne e fondul suflete-
tesc etern care-l însăși pecetia
lul Dumnezeu în om: spiritul
și expresia acestuia: cultura.

De aceea, oricât de mari ar
fi primejdii ce amenință, o
mulțum nu-l e îngăduit să se a-
bată nici-o clipă dela preocu-
pările de frumos care-l înalță
și-l susțin moralmente și a că-
ror necesitate se face mai sim-
țită azi ca oricând.

Un grup de intelectuali au
fundat o Societate română de
teatru și muzică, al cărei scop
e dublu: să ridice nivelul scă-
zut al vieții artistice românești
din Braşov, organizând specta-
cole sistematice și de o reali-
zare de artă fără greș; și să
lefiștească prețul acestor spec-

tae care au devenit inacces-
sibile majorității publicului ro-
mânesc.

Societatea de teatru își începe
activitatea sub auspiciul aspre.
Dar o face cu încrederea în
viitorul neamului și în destinul
nostru cultural. Ea este con-
vinsă că publicul românesc va
înțelege scopurile-i și o va
sprijini cu entuziasm.

Ca înaugurare excepțională a
activității Societatea oferă bra-
șovenilor două spectacole ex-
traordinare, date de ansamblul
Operei Române din Cluj, în 30
Mai 1940 cu *Boema* și în 31 Mai
cu *Martha*, în condițiuni artis-
tice optime, care vor constitui
un adevărat eveniment cultural.
*Societatea română de teatru și
muzică din Braşov* nefiind o în-
treprindere comercială, ci una
pur culturală, nu urmărește căști-
gul material, ci numai pe cel
moral. De aceea prețurile a-

cestor spectacole sunt excesiv
de reduse, ba chiar deadreptul
ridicare! Locurile vor costa
128, 98, 78, 58 și 28 de lei,
când știut e că azi spectacole
inferioare și nu de de operă,
ci de teatru, costă dela cel mai
leftin loc 80 de lei până la
200 cel mai scump. Nu s'a mai
pomenit încă operă cu 128 de
lei! Și totuși acum avem ase-
menea spectacol și încă de un
înalt nivel artistic și vom mai
avea.

Societatea de teatru și muzică
își începe acțiunea ei culturală,
convinsă că va găsi în price-
perea și dragostea de frumos a
tuturor Românilor brașoveni un
sprijin și îi invită să răspundă
în număr cât mai mare la
marea manifestație de artă ce
va avea loc în serile de Joi 30
și Vineri 31 Mai 1940, în sala
teatrului „Astra”.

Octav. Șulufițu

Presă din provincie și Restaurația

Cu prilejul sărbătoririi ziarului „Acțiunea”
din Galați.

Sărbătorirea împlinirii a 10
ani de apariție a ziarului „Ac-
țiunea” care coincide și cu ser-
bările Restaurației, a unei de-

cade de domnie a Majestații
Sale Regelui, pentru noi, mă-
năitorii scrisului zilnic, repre-
zintă o îndoită bucurie; aceea
a înfăptuirii muncii asidue și
creatoare anonime a întregii
prese din provincie și aceea a
prăznuirii muncii jertelnice a
Majestații Sale Regelui, pentru
Țară și Neam, în 10 ani de
glorioasă domnie și creatoare
activitate.

Munca, pe care o depune
întreaga Presă din provincie,
prin scrisul ei cotidian și pe-
riodic, prin interesul exclusiv
al Patriei și mai ales în intere-
sul superior colectiv al for-
țelor pozitive și active, repre-
zintă, substanțial, o muce-
nicie a slujitorilor condelași
și cea mai de seamă pagină a
sentimentului datoriei cetățe-
nești. Astfel Presă din provin-
cie îndeplinește un rol copleș-
ător și primordial în formarea
activității conducătorilor în
spirit strict românesc și pre-
domină inițiativele particulare
creatoare intru consolidarea
spiritului autohton al neamului,
întru apărarea spirituală a su-
veranității Statului, întru inten-
sificarea securității pur româ-
nești a libertății naționale și a

integrității realităților superioare teritoriale.

Calificativul de „a patra putere în Stat”, dat Presei românești, într-adevăr, e pe deplin meritat și semnifică o adevărată înțelegere a realităților politice, sociale și spirituale ale națiunii, nu o vorbă circumstanțială și decorativă. Întreaga Presă din provincie, subliniază prin activitatea sa intensă și rodnică însemnătatea națională a acestei forțe în Stat.

În munca sa anonimă, Presa din provincie luptă cu însemnate greutatea particulare și suferă prestarea multor împrejurări adverse, îndeplinind misiunea celei mai austere muncii. Cu toate acestea, Presa din provincie, printr-o activitate neîntreruptă de privațiuni și misionarism rodnic, izbândește să capteze cele mai reale pozitve însușiri ale Națiunii, să galvanizeze cele mai active prezențe ale Neamului, să coopereze în spirit strict autohton realizarea și realitățile vitale și superioare ale Patriei.

De aceea sărbătorirea ziarului „Acțiunea” din Galați, reprezintă în toată adâncimea și substanța, în același timp, sărbătorirea întregii Prese românești.

Ziarul „Acțiunea” în acești 10 ani de neîntreruptă activitate și privațiune profesională și-a îndeplinit misiunea lui normală creator românesc al scrisului înalt și dinamic, dens și substanțial, și subliniază jertfelnicia națională a întreg sentimentului datoriei civice.

Ziarul „Acțiunea” în permanentă luptă cu greutatea inerente scrisului zilnic, reprezintă o izbândă și un ideal național profesional.

Cum armata noastră apără la frontiera integritatea teritorială, suveranitatea Statului și libertatea națională, așa Presa din provincie în înalta sa ființă duce o luptă de securitate a independenței noastre spirituale, și e prima care înfruntă lupta cu încurșuna elementului străin în spiritul autohton al neamului, al evoluției noastre sociale și spirituale.

Ziarul „Acțiunea” e o mărturie concretă în acest sens în tot cursul activității sale de o decadă și reprezintă ca atare

IATĂ un bărbat care lucrează la câmp...



Mușchii săi obișnuiți cu un exercițiu continuu, sunt de oțel. Pieptul lui, în care aerul curat pătrunde de dimineață până seara, este larg și solid. Organele lui funcționează bine și sănătatea lui este perfectă.

Un funcționar de birou...

cu spatele aplecat asupra lucrului său, rămâne în schimb, nemișcat ore întregi și respiră un aer stricat. Astfel în 80% din cazuri el are o proastă circulație a sângelui, un ficat congestionat, suferă de constipație și are dese indispoziții. Starea lui fizică se poate rezuma astfel: Inertizarea nutriției. Ceea ce înseamnă: eliminarea imperfectă a rezidurilor și otrăvirilor. În acest caz, cura de Urodonal este extrem de binefăcătoare. Ea elimină în mod regulat toate elementele dăunătoare, descongesează ficatul, normalizează afluența fierii, desinfectează intestinul, redă arterelor suplețea și reimprespătează sângele.

URODONAL

cel mai bun antireumatic

La farmacia și droguerii

ESTE UN PRODUS CHATELAIN, MARCA DE INCREDERE



dârjenia stejarică a străjerului neînfricat și în continuă veghe.

Ca o subliniere sensibilă reamintim numai că, atunci, când pe aripile argintate ale unei păsări de oțel, în ziua de 6 Iunie 1930, poposea la Vadul Crișului Voevodul Renașterii noastre Naționale, Cătorul României moderne de azi și de totdeauna, Majestatea Sa Regele, ziarul „Acțiunea” a fost primul ziar din țară care a însemnat în slova lui această dată de preeminență națională, vestind Țării și neamului semnul acesta de prefacere a unor vremuri noi, despăcător de veac nou.

De aceea sărbătorirea împlinirii unei decade de jertfire pe altarul scrisului românesc a ziarului „Acțiunea” coincide cu o decadă de glorioasă domnie creatoare a Majestății Sale Regelui, Voevodul Renașterii noastre Naționale și Cătorul României moderne de totdeauna.

La această sărbătorire, corolaric, ca o subliniere a unei politice pur românești de stări de fapt spirituale autohtone, se mai adaugă o cinstită de frumoasă ținută: sărbătorirea d-lui George Mihăilescu, directorul ziarului „Acțiunea” și vicepreședinte al Federației Naționale a Presei din Provincie și unul din cei doi inițiatori ai Corporațiunii noastre profesionale, care fericită coincidență

semnificativă, împlinște 20 de ani de asiduă muncă și rodnică activitate în ogorul presei românești.

Cu sufletul plin de bucurie, prin aceste linii, transmitem ziarului „Acțiunea” și directorului său, o personalitate de mare elevație spirituală și consistență intelectuală, urarea noastră integrală, la această dublă bucurie și sărbătorire de a-și continua lupta românească pe aceleași poziții autohtone, mulți ani, din izbândă în izbândă și din rodnicie în rodnicie.

Federația Națională a Presei din Provincie

O serbare a scrisului românesc

După șase ani de muncă în serviciul națiunii

Se împlinesc luna aceasta șase ani, de când Buletinul de Informații de presă „Observator”, sub conducerea directorului Traian Chirilă, săvârșește o stăruitoare și laudabilă muncă în serviciul neamului.

În acest răstimp amintim Buletin de presă, a făcut dovada deplină a împlinirii no-

blei meniri, pentru care a luat naștere.

Materialele obiectiv și documentar asupra problemelor naționale, pe care „Observator”-ul l-a oferit cetitorilor și, în primul rând, publicității române, i-au ridicat meritul și bunul nume de care pe bună dreptate se bucură.

Subliniem, din acest prilej, următoarele rânduri, din articolul, în care Buletinul „Observator” își anunță împlinirea celor șase ani de existență:

„Buletinul nostru, în al 7-lea an de apariție, va continua conduita de până acum și va constitui aceeași tribună neîn-

friată de afirmare a dezideratelor și imperativelor naționale. Cu același ean, cu care am porit la drum acum 6 ani, continuăm și pe mai departe lupta pentru afirmarea drepturilor naționale...”

Ne facem o plăcută datorie de a transmite „Observator”-ului felicitările noastre pentru operațiunea națională de până acum și de a-l dori împlinirea tuturor speranțelor de viitor.

Muncitori de limba și legea românească din Brașov, organizați-vă în Reuniuni și asociați-vă în Cooperative!

Casinoul SINAIA

deschis în fiecare zi

ROULETTE-BRAZILIANA-BACCARA

Pentru îmbrățișarea comerțului practic

Indemn către tinerime

D-l Ștefan Peneș, secretarul Centralei Reuniunilor de meseriași, comercianți și muncitori români, cu sediul în Cluj, și Organ de control al Institutului Național al Cooperatelor, a vorbit, Joi în 16 Maiu 1940, elevilor dela Școala comercială din Brașov, clasele 4 până la 8, indemnându-i să îmbrățișeze comerțul practic.

După un cuvânt introductiv, rostit de d-l director Dragoș Navrea, în fața a patru profesori și a vre-o 80 de elevi, d-l Ștefan Peneș a spus cam următoarele:

Mulțumesc domnului director Navrea pentru străduința ce depune în cadrul „Astrei” și în cadrul liceului comercial „Andrei Băreseanu”, pentru promovarea elementului etnic românesc în viața economică a orașului Brașov și a Țării Bărsel, și pentru faptul că mi-a dat posibilitatea să vorbesc tineretului, în calitate de absolvent al școlii comerciale superioare din Brașov și de negustor practic timp de două decenii.

Apoi, adresându-se tineretului, îl spune:

Asemenea sămănătorului din Biblie, am venit să seamăn în sufletele voastre gră-

untele dragostei pentru comerțul practic. Știu că acum la sfârșit de an, mintea vă e încărcată cu materialul parcurs, dar cred că se va găsi un colțisor cât de mic, în care să prindă rădăcina, să incolțească și să dea roade grăunțele aruncate de cel care vă vorbește — iubirea față de comerțul și meseriile practice.

Tradiția comerțului românesc din județul Brașov e de o vechime necunoscută, iar gloria lui a ajuns culmi de admirat pe la anul 1830, adică cu mai bine de 100 ani în urmă. Pe acele timpuri întreaga viață economică, comercială și industrială era destinată, dirijată și exploatată în mod absolut de elementul etnic românesc. Ca să vă faceți idee despre acest adevăr, vă amintesc numai că pe la anul 1838 erau în Brașov 136 comercianți de limba și legea românească și numai 11 de alte neamuri. Un singur comerciant român, cu numele Rudolf Orghidan, plătea de 15 ori mai mult impozit decât toți cei 11 negustori minoritari.

Azi situația elementului etnic românesc în viața economică e neasemnat mai rea de cum era acum 100 de ani, sub

stăpânire străină. Dacă numărul, comercianții români ajuns până la proporția de 24—28 la sută, ca putere de capital proporția se reduce la 3,70%, iar în industrie proporția cifrei de afaceri cade sub un procent, adică 0,98%.

Intru cât azi ne găsim în Țara Românească, avem datoria să recucerim pozițiile, pe care le dețineau înaintașii noștri acum 100 și mai bine de ani. Activitatea d-lui director Navrea, a „Astrei”, a Centralei Reuniunilor, a Cooperatelor, este însuflețită de această datorie, și fiecare din aceste instituțiuni se năzuiește să recruteze, să instrueze și să ajute armata economică, cu ajutorul căreia să reocupăm pozițiile avute în viața economică și să reparăm o nedreptate istorică ce s'a făcut neamului românesc.

Se va spune că n'avem bani. Se poate că n'avem bani, dar avem în noi capitalul vital: sănătatea, puterea de muncă, voința, simțul de cruțare, stăruința, ordinea, disciplina și respectul ierarhiei, cu ajutorul cărora putem agonisi și bani.

Să cercetăm cu atenție, că unele din cele mai ilustre personalități ale lumii, au început activitatea comercială cu capitalul vital și au ajuns la bogății fantastice. Așa a început Edison, vânzătorul de ziare, așa a început lucrătorul Ford. Dar ce să vă spun exemple

strefne și greu de verificat. Cunoașteți pe negustorul Ioan Pană de peste drum, de unde vă cumpărați cornuri și câte un sandviș în timpul recreației. Acest om, fecior de mocan scăpătat, a început ca simplu ucenic, acum câteva zeci de ani, iar azi nu-l poți plăti cu câteva milioane de Lei. Vedeți câtă valoare are capitalul vital însoțit de voință, de cruțare și de stăruință?

Dar la poporul român se observă o rătăcire, o erezie, socotindu-se că comerțul și meseriile sunt ocupațiuni degradante. E o mare greșală, și vă rog să ajutați cu toții, ca această erezie să fie scoasă din capul părinților voștri. Cum însă viața este o luptă, din care lese învingătorul cel mai destoinic, cel mai bine instruit, cel mai bine condus, căutați să vă însușiți toate cunoștințele teoretice din școală, să vă înarmați cu toate cunoștințele practice, să prindeți dela patroni și ce nu voesc să vă arate, să fiți serioși și hotărâți, să executați toate ordinele ce vi se dau în interes de serviciu, să vă feriți de curse ce vi se înfundă la tot pasul, să nu luați din ai stăpânului nimic fără știrea și ordinul acestuia.

Ca să vă illustrez că numai așa se poate însuși destoinicia comerțului și a meseriilor, vă dau de exemplu pe Japonezi, cari concurează cu succes industria germană și en-

gleză, pentru că s'au introdus în uzini ca simpli lucrători, și după ce și au câștigat încrederea superiorilor, au pătruns toate tainele calculelor, ale combinațiilor și ale construcțiilor.

Istorisindu-vă acestea, vă rog ca după ce veți termina anul școlar — pe care doresc să-l încheiați cu cele mai bune medii, — și după ce reveniți în mijlocul familiilor, să meditați asupra celor auzite, și să vă hotărâți să îmbrățișați cariera practică a comerțului, și intrând ca voluntari în armata economică românească, acum în desvoltare, să contribuiți cu însuflețire, cu curaj și cu elan tineresc la reorganizarea orașelor noastre instrăinate, la desrobirea economică a poporului român și la realizarea mult doritului ideal: „România a Remanilor!”

Vorbitorul a fost ascultat cu atenție încordată, și viu aplaudat, iar d-l director Navrea a mulțumit d-lui Șt. Peneș pentru sfaturile și indemnurile adresate elevilor, exprimându-și credința, că sămânța aruncată, va aduce și roadele așteptate.

Cor.

De închiriat 3 camere, bucătărie, baie, etc., în Str. Avram Iancu Nr. 43 și 4 camere, bucătărie, baie, etc., în Str. Crucii Nr. 44. Informații în Calea Victoriei Nr. 35. Telefon 3155.

Adunarea generală a Despărțământului „ASTRA”-Brașov.

Convocare

Membrii Despărțământului central județean „ASTRA”-Brașov
se convoacă în

adunare generală ordinară

pe ziua de 26 Mai 1940 ora 11 a. m. în comuna TÂNȚARI,
sala CASEI NAȚIONALE a „ASTREI”.

Sunt insistent rugați să ia parte și delegații ai Cercurilor
culturale din județul Brașov.

Ordinea de zi:

1. Deschiderea adunării.
2. Salutul Cercului cultural „ASTRA” Tâncari, al celor-
alte societăți prezente și al autorităților locale.
3. Alegerea a 3 verificatori al procesului verbal.
4. Rapoartele generale: a) al Despărțământului pe 1939/1940.
b) Raport de casă pe anul 1939.
c) Raportul cenzorilor pe 1939.
5. Descărcarea Comitetului de gestiunea anului 1939.
6. Stabilirea bugetului pe anul 1940.
7. Alegerea Comisiei pentru verificarea socotelilor pe
anul 1940.
8. Predarea unei biblioteci populare Bibliotecii „ASTREI”-
Tâncari.
9. Programul cultural.
10. Închiderea adunării.

Președinte, Secretar,
ss. Dr. Nic. Căliman ss. Ion Colan
medic. prof.

Notă: 1. Conform art. 9, al. 5 din Regulamentul „ASTREI”:
Adunarea generală a „ASTREI” se va ține într-una din comu-
nele județului.

2. În sensul art. 11 din Regulament: vot decisiv au numai
acei membri fondatori, pe viață și activi, cari au fost declarați
membri în anul precedent adunării și și-au achitat și taxa
curentă.

3. În sensul art. 14, lit. g: Interpelările trebuie notificate
în scris cu cel puțin 3 zile înainte adunării Despărțământului.

(Din ședința Comitetului Despărțământului central jude-
țean „ASTRA”-Brașov, ținută în ziua de 8 Mai 1940).

Serviciul Sanitar și de Ocrotire
al Municipiului Brașov.

Nr. 360 - 940 din 24 Mai 1940

Publicațiune

Cu începere din săptămâna
viitoare se vor executa și în a-
cest an vaccinările mixte anti-
scarlatinoase și antidifterice la
copiii născuți în decursul anu-
lui 1937.

Este vorba de aceleași vac-
cinări, cari s-au executat în mai
mulți ani în județul și orașul
nostru și cu un rezultat foarte
bun și fără nici o urmăre rea
asupra copiilor vaccinați.

Avându-se în vedere, că a-
ceste două boli mai bătute și
acuma în orașul nostru, avân-
du-se în vedere că aceste vac-
cinări sunt legal obligatorii, mai
departe, că copiii nevaccinați
nu pot fi înscriși în școală, se
atrage atențiunea și pe această
cale, că părinții să aducă pe
toți copiii născuți în anul 1936
la locul și în timpul indicat în
itinerarul de mai jos, pentru a
fi vaccinați și aceasta cu atât
mai mult, întrucât sustragerea
dela vaccinare va fi sancționată.

Vaccinările se execută din
partea d-lor medici de circum-
scripție, verșai cu aceste ope-
rații și numai cu ser proaspăt
și absolut inofensiv, observân-
du-se cu strictețe toate măsurile
de o ireproșabilă eespsie.

Itinerariul.

Circ. I. Cetate. Medic de circ.
Dr. Reiner Heinrich, vaccinează
la Ambulatorul Policlinic în zi-
lele de 27 Mai, 17 Iunie și 1
Iulie 1940 între orele 9—11 a. m.

Circ. II. Blumăna. Medic de
circ. Dr. Vintilă Ion, vaccinează
la Școala Primară din Str. Fran-
cisc Tükösi, în zilele de 25
Mai, 15 Iunie și 29 Iunie 1940
între orele 8—10.

Circ. III. Blumăna și Brașov-
vechi. Medic de circ. Dr. Ion
Lupu, vaccinează în Școala Pri-
mară din Str. Regentul Buzdu-
gan Nr. 8 în zilele din 27 Mai,
17 Iunie și 1 Iulie 1940 între
orele 8—11.

Circ. IV. Brașov-vechi. Medic
de circ. Dr. Valeriu Stinghe,
vaccinează în Școala Primară
din Str. Dr. Vasile Lucaciu, în
zilele de 1 Iunie, 22 Iunie și 6
Iulie 1940 între orele 8—10.
Mai departe la Stupini în zilele
de 30 Mai, 20 Iunie și 4 Iulie
1940 între orele 8—9 la Școala
Primară din Stupini.

Circ. V. Șcheiul. Medic de
circ. Dr. Ion Berariu, vaccinează
în Școala Primară Dr. Vasile
Safu din Str. Valea Morilor
No. 23 în zilele de 28 Mai, 18
Iunie și 2 Iulie 1940 între o-
rele 8—9.

Circ. VI. Dârste, Noua și Va-
lea Timișului. Medic de circ.
Dr. Dumitrescu Dumitru, vac-
cinează în Ambulatorul Casei de
Asigurări din Dârste în zilele
de 30 Mai, 20 Iunie și 4 Iulie
1940 între orele 8—10 a. m.
Medic Primar al Municipi-
ului,
Dr. Ulpium Ștefan.

Ministerul Finanțelor

Direcțiunea timbrului, suc-
cesiunilor, cifra de afaceri,
spectacole și automobile

— Serviciul Timbrului —

Nr. 45968 din 8 Mai 1940

Prin Legea din 1 Aprilie
1940 pentru sporirea impozitului
pe acte și fapte juridice, impo-
zitul proporțional de timbru a
fost majorat cu 20%.

Dat fiind că impozitul pro-
porțional de 0,75% și 1,50%,
prevăzut de art. 27 din Legea
pentru reglementarea contrac-
tului de conșignație, din 30
Iulie 1934, este un impozit de
timbru, majorarea de 20%, a-
fectează și acest impozit.

Potrivit acestei majorări, im-
pozitul proporțional datorat de
contractele de conșignație, va fi
dela 1 Aprilie 1940 de 0,90%
sau 1,80%, după cum durata
contractului de conșignație este
mai mică, mai mare de un an
sau fără termen.

Director,
Eugen Demetrescu.

Șeful Serviciului,
Indescifrabil.

Regia Publică Comercială a In-
treprinderilor Municipiului
Brașov

Serv. apă și canal
No. 2318—1640

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor
interesați că în ziua de 11 Iu-
nie 1940, orele 12 (douăspre-
zece) se va ține în localul Re-
giei Publice Comerciale a In-
treprinderilor Municipiului Bra-
șov, cabinetul directorului Șos.
Sf. Petru No. 11, licitație pu-
blică pentru procurarea apome-
trilor necesari Uzinei de apă a
acestei Regii pe anul financiar
1940.

Licitația se va ține în confor-
mitate cu regulamentul pentru
aprovizionarea cu materiale, ad-
judecarea lucrărilor și arenda-
rea sau concesiunea de bu-
nuri și drepturi aparținând ex-
ploatașilor comunale publicat în
„Monitorul Oficial” No. 115 din
20 Mai 1939 și Decretul Lege
pentru simplificarea formalităților
de aprobare a proiectelor
de lucrări publicat în „Moni-
torul Oficial” No. 21 din 26 Ia-
nuarie 1940.

Toate persoanele cari vor lua
parte la licitație, vor face do-
vadă că au firma înscrisă, că
nu se află în stare de faliment
și vor depune pe lângă ofertă
și o garanție provizorie de 5%
din valoarea furniturii oferite,
iar oferta se va face numai în
conformitate cu caietul de sar-
cini, care poate fi văzut în fie-
care zi de lucru dela ora 8 la
13 în cabinetul Regiei Biroul
Economic, Șos. Sf. Petru No. 11.

Furnizarea se va face în ter-
men de 3 (trei) luni dela pri-
mirea comenzii.

25% din garanția depusă va
trebui să fie în bonuri pentru
Înzestrarea Armatei.

Valoarea furniturii este de
Lei 560.000 adică (cinci sute
șasezeci mii) lei.

Brașov, la 8 Mai 1940.

Regia Publică Comercială a In-
treprinderilor Municipi-
ului Brașov

Regia Publică Comercială a In-
treprinderilor Municipiului
Brașov

Serv. apă și canal
Nr. 2449—1940

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor
interesați, că în ziua de 11 Iu-
nie 1940, orele 11 (unsprezece),
se va ține în localul Regiei Pu-
blice Comerciale a Întreprinde-
rilor Municipiului Brașov, cabi-
netul directorului, Șos. Sf. Pe-
tru No. 11, licitație publică pen-
tru procurarea materialelor de
fier (întreținere) și scule nece-
sare Uzinei de apă pe anul fi-
nanciar 1940.

Licitația se va ține în confor-
mitate cu Regulamentul pentru
aprovizionarea materialelor, ad-
judecarea lucrărilor și arenda-
rea sau concesiunea de bu-
nuri și drepturi aparținând ex-
ploatașilor comunale, publicat în
„Monitorul Oficial” No. 115
din 20 Mai 1939 și Decretul
Lege pentru simplificarea for-
malităților de aprobare a pro-
iectelor de lucrări, publicat în
„Monitorul Oficial” No. 21 din
26 Ianuarie 1940.

Toate persoanele cari vor lua
parte la licitație, vor face do-
vadă că au firmă înscrisă, că
nu se află în stare de faliment
și vor depune pe lângă ofertă
și o garanție de 5% din valo-
area furniturii oferite, iar oferta
se va face numai în conformi-
tate cu caietul de sarcini, care
poate fi văzut în fiecare zi de
lucru dela ora 8 la 13 în loca-
lul Regiei, Biroul Economic,
Șoseaua Sf. Petru No. 11.

Furnizarea se face în maxi-
mum de o lună dela primirea
comenzii.

Teatrul „ASTRA”-Brașov

Societatea de teatru și muzică din Brașov

prezintă

Două mari spectacole

date de

Opera Română din Cluj

Joi 30 Mai 1940, ora 8.30 precis

BOEMA

Vineri 31 Mai 1940, ora 8.30 precis

MARTHA

Biletele se găsesc la Oficiul Național de Turism în Str.
Regele Carol și în seara spectacolului la casă.

Prețurile unui spectacol: Foliu, balcon și loje I lei 128,
rezervat și loje II 98, stal I lei 78, stal II lei 58, galerie lei 28.

Valoarea furniturii este de
Lei 1.299.680 (un milion două
sute nouăzeci și nouă mii șase
sute optzeci) lei.

25% din garanția depusă va
trebui să fie în bonuri pentru
Înzestrarea Armatei.

Brașov, la 8 Mai 1940.

Regia Publică Comercială
a Întreprinderilor Muni-
cipiului Brașov

Judecătoria Rupea Secția CF.

Nr. 490/1940 cf.

Publicațiune

În cauza următoarei Banca
de Economii și Credit Rupea
contra următorului Rupea Ci-
rolea, judecătoria ordonă licita-
ție execuțională asupra imobi-
liului următorului cuprins în cf.
Nr. 1894 a comunei Dacia, Nr.
top. 262, 263. Termen la 7 Iu-
nie 1940, ora 16, la Primăria
comunei Rupea.

Rupea, la 18 Martie 1940.

Judecător:
Dr. Gotthard.

Judecătoria Rupea Secția CF.

No. 715/1940.

Publicațiune

În cauza următoarei Banca
de Economii și Credit Rupea
contra următorului Morar Za-
chle, judecătoria ordonă licita-
ție execuțională asupra imo-
bililor următorului cuprins în
cf. Nr. 3007, 838 a comunei
Dacia No. top. 3173, 3531, 4240,
8794, 9828, 14182, 17168, 12959,
2198, 16089, 16090, 17200, 713,
713/1, 1191, 1615, 6148, 2609,
485, 486, 2820/1, 5399, 6606,
6814, 8484, 9342/a, 9343/1,
9382, 12767, 12860, 15383,
16245, 6002, 10732, 13356, 7221,
17478, 16352, 619, 2197, 3207/1,
5716, 5717, 12699, 12770 1,
12786/1, 16068, 16778, 7332,
3765. Termen la 5 Iunie 1940,
ora 10, la Primăria comunei
Dacia.

Rupea, la 23 Martie 1940.

Judecător:
Dr. Gotthard.

Primăria Ilten, jud. Treșcaune

Nr. 575—940, Matu 16.

Publicațiune

În ziua de 7 Iunie 1940, orele
10 a. m., se va ține în localul
primăriei a 2-a licitație publică
cu oferte scrise și sigilate pen-
tru vânzarea a 1000 buc. ar-
bori, în picioare, de esență
stejar.

Licitația se va ține în conf.
cu dispozițiunile art. 88—110
din L. C. P.

Garanția 5%.

Condițiunile detaliate la pri-
măria Ilten și Ocolul Silvicol
Sf. Gheorghe.

Primar, I. Radu.

Notar, Fr. Covaci.

227 1-1

Convocare

Reunirea Fem. Rom. pentru
ajutorarea văduvelor „Azilul
Suzana A. Mureșlanu” din Bra-
șov, roagă pe stimatele sale
membre, a lua parte la Aduna-
rea generală ordinară, ce va
avea loc Lună, în 27 Mai, orele
4 d. m., în Casa romana din
Plăța Libertății cu următoarea
ordine de zi:

1. Deschiderea Adunării prin
cuvântul d-nei prezidente.

2. Raportul general al secre-
tarului pe 1938—39.

3. Raportul casterel pe anul
1938—39.

4. Raportul cenzorilor.

5. Stabilirea bugetului pe a-
nul 1940.

6. Propuneri și interpelări.

Notă. — Adunarea generală
va avea loc la orele 4 d. m.,
dar nu la 5, după cum s'a pu-
blicat în numărul trecut.

Prezidentă: Secretar:
Tini Socaciu. N. Oancea.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința celor
interesați, că în ziua de 3 Iu-
nie 1940, orele 9 dimineața, se
va ține atât la oficiul (p.t.t. de
reședința) Brașov (cabinetul di-
rigintelui) cât și la oficiul po-
ștal Bran, o tratare prin buna
involaș, pentru executarea lu-
crărilor de reparațiuni și ame-
najări la oficiul poștal Bran.
Tratarea se va ține cu respec-
tarea tuturor normelor și dis-
pozițiunilor L. C. P. precum și
în conformitate cu regulamen-
tul O. C. L. ului publicată în
suplimentul Buletinului tele-
grafo poștal Nr. 1 din 1—15
Ianuarie 1938. Concurenții se
vor prezenta la tratare cu oferta
înscris timbrată și sigilată în
plic depunând odată în plic se-
parat și o garanție de 10%
din valoarea ofertei.

Condițiunile generale, devi-
zul estimativ și caietul de sar-
cini se poate vedea în zilele
de lucru în orele de serviciu
atât la Oficiul de reședință Bra-
șov (Registratura) cât și la Ofi-
ciul poștal Bran.

Diriginte reșed. pr. Brașov I

M. Tesio

Contabil materiale,

Finta

Nr. 8209. 20 Matu 1940

S-A PIERDUT permisul de bi-
cicletă Nr. 4064, eliberat de
Chestura Poliției Brașov, pe
numele Buta Alexandru, Str.
Vulturul Nr. 9. Il declar nul și
fără valoare. 218 1—1

S-A PIERDUT permisul de bi-
cicletă Nr. 6252, eliberat de
Chestura Poliției Brașov, pe
numele Buta Ștefan, Str. Vul-
tural Nr. 9. Il declar nul și fără
valoare. 217 1—1

Concentrări pentru instrucție

In cadrul programului de pregătire a elementelor din rezervă, program pe care autoritățile noastre militare îl urmăresc cu liniște dar cu hotărâre, Marele Stat Major a chemat prin comunicatul No. 30, câteva categorii de rezerviști la o concentrare de instrucție.

Au fost chemate pentru o perioadă de treizeci de zile aceste categorii — cari aveau nevoie de o completare a instrucției, de un antrenament suplimentar cu noul armament.

Cum în decursul concentrărilor anterioare instrucția și antrenamentul au fost efectuate cu mare seriozitate atât de noule contingent de cât și de cele mai vechi, chemarea actuală nu înglobează decât un număr restrâns de rezerviști.

Așa dar, o concentrare obișnuită, pe o perioadă limitată și strict definită.

În ea, populația nu trebuie să vadă decât grija deosebită cu care se face pregătirea unei armate ce au susținut și va susține și în viitor, prin prestigiul ei, atitudinea noastră de neutralitate neutralitate.

Atât și nimic altceva.

Complectarea dispozițiilor legii asupra controlului străinilor

D-l Mihail Ghelmegeanu ministru Internelor a prezentat înaltelor și onorabilelor Majestăți Sale Regelui Decretul lege pentru completarea dispozițiilor legii controlului străinilor.

Dăm mai jos expunerea de motive a Decretului-lege:

Expunere de motive

Pentru a preveni orice acțiune dăunătoare a supușilor străini contra liniștii și siguranței generale a Statului, precum și nerespectarea legilor și dispozițiilor administrative prin controlul acestora și obligațiile ce au în timpul șederii lor în țară, este necesar de a se lua unele măsuri în completarea regimului legal existent.

acestea sunt cu atât mai trebuincioase cu cât unii din acești supuși străini nu pot fi invitați să părăsească țara și expulzezi din imposibilitate de tranzit prin alte țări sau din lipsă de acte valabile de călătorie.

Art. 7 din legea controlului străinilor prevede în adevăr, că, în virtutea unui Jurnal al Consiliului de miniștri și în interesul siguranței publice, străinii pot fi obligați să locuască într-o localitate anume determinată. Astăzi această măsură însă nu mai satisfacă interesele apărării siguranței generale a Statului, fie pentru că numărul acestor supuși străini ar putea fi apreciabil și ar imobiliza prea mult organele de poliție, fie pentru că măsura din articolul citat implică un regim insuficient față de gravitatea actelor și a împrejurărilor actuale.

Numai o izolare completă ne poate da certitudinea că asemenea elemente nu vor mai amenința liniștea și ordinea publică și în același timp îi va hotări să părăsească țara, a cărei largă ospitalitate ei nu au știut s-o prețuiască.

Dat fiindcă nici legea stării de asediu, din 11 Februarie 1938 și nici legea pentru apărarea ordinii în Stat, din 15 Aprilie 1938 nu dau autorității de Stat mijloacele necesare de acțiune, s'a întocmit alăturatul Decret-lege, pentru completarea dispozițiilor legii asupra controlului străinilor.

Textul Decretului-lege

Art. 1. — Ministerul de Interne este autorizat să dispună internarea în lagăr a supușilor străini, care prin activitatea lor dăunează ordinea publică și Siguranța Statului, precum și a

celora care se abat dela legile și dispozițiile în vigoare privind controlul străinilor sau calcă obligațiile ce străinii au în timpul șederii lor în țară, dacă împotriva acestor supuși străini nu se poate aplica sancțiunea expulzării.

Art. 2. — Internarea se va impune prin decizia Ministerului Internelor pe termen de o lună până la trei luni și va putea înceta sau fi reinstituită în aceleași condițiuni. Internarea încetează de drept în momentul când supusul străin poate părăsi țara. Dat în București la 17 Mai 1940.

CAROL
Președintele Consiliului de miniștri
Gh. Tătărescu
Ministru Internelor
M. Ghelmegeanu
Ministru Justiției
Aurelian Bentoiu
Ministru Apărării Naționale și aer-marine
Gral Ilcuș

Subinspectoratul Pregătirii Premilitare din Municipiul Brașov, aduce la cunoștință, că în ziua de 26 Mai s. c., ora 10, are loc inaugurarea Poligonului de tragere.

Covoare, invelitoare, perdele, perne, cuverturi, pătură, stife de haine, paltoane și mobile, după o practică de 6—8 oare, nefiind necesare cunoștințe de specialitate, pot fi confecționate

cu războiul
"GABY"
produs al firmei noastre.
A. Kocsis & Fii Suc., S. A.
Brașov, Calea Bucureștilor No. 35.
Telef. 1387

UN APEL al Societății Ortodoxe a Femeilor Române

Societatea Ortodoxă a Femeilor Române obținând aprobarea I. P. S. Patriarh, a luat inițiativa de a cununa pe ale sale spese perechile, care din lipsa mijloacelor n'au putut să se cuane religioasă.

Societatea adresează pe această cale un calduros apel persoanelor de bine și instituțiilor din fiecare comună urbană sau rurală, pentru a se alătura acestei inițiative creștinești, care cere spre a fi dusă la bun sfârșit, sprijinul moral al tuturor bunilor creștini și patrioți.

În consecință, Soc. Ortodoxă a Femeilor Române recomandă persoanelor dornice să; colaboreze la această acțiune, să ia legătura cu autoritățile comunale, care au primit instrucțiunile din partea Ministerului de Interne, precum și cu reprezentanții Străzii Țării pentru o cât mai strânsă colaborare întru desăvârșirea acestui gând creștinesc.

Se amintește din nou că Inelele de nunta vor fi trimise de Soc. Ortodoxă d-nilor prefecti spre distribuție, că Ministerul Finanelor a acordat scutirea taxelor de căsătorie și că celebrarea căsătoriilor se va face pe fiecare comună, dacă este posibil, în ziua de Duminică, 2 Iunie 1940.

Societatea „Principele Mircea” pentru protecțiunea copiilor în România—Filiala Brașov

Convocare

Societatea „Principele Mircea” filiala Brașov, va ține a doua generală în ziua de 31 Maiu 1940, ora 18 (6 p. m.) în sala Sfatului orașenesc, cu următoarea ordine de zi:

1. Cuvânt de deschidere al d-nel președinte.
 2. Raportul secretarului.
 3. Raportul cenzorilor.
 4. Raportul casierului.
 5. Diferite propunerii.
- Sunt rugați să participe d-nel și d-ni membri, precum și toți acel carl se interesează de această societate.

Brașov, 20 Maiu 1940.

Comitetul.

ULTIMA ORA

Comunicatul german

BERLIN, 24. — Cartierul general al Fuhrerului.

Înaltul comandament al armatei germane comunică; Spațiul, în care armatele inamice sunt încercuite în Franța de nord și în Belgia, a fost redus și mai mult în ziua de 23 Mai în urma unor atacuri încununat de succes date de trupele noastre.

În Flandra, diviziile germane au forțat pozițiile fortificate ale râului Escaut și au înlatat până pe malul vestic al râului Lys. Tournai a fost ocupat.

Poziția fortificată franceză dela Maubeuge, care se află în spatele frontului, se găsește acum în mâinile germanilor după cucerirea ultimilor lucrări exterioare.

Comunicatul englez

Londra, 24. — Comunicatul oficial britanic anunță:

Germanii au atacat pozițiile de pe Escaut, fără succes, cu excepția regiunii din apropiere de Audenarde unde au forțat trecerea.

În sectorul Arras, s'au desfășurat lupte violente și am reușit a menține pozițiile noastre pe acest flanc al spărturii dintre Arras și Bapaume.

Prin această spărtură, inamicul a reușit a face să treacă elemente culrasate, urmate de unități motorizate, care au putut să ajungă în apropierea coastelor.

Comunicatul francez

Paris, 24. — Comunicatul oficial francez din dimineața zilei de 24 Mai anunță:

În regiunea nordului, inamicul face eforturi pentru a și acționa presiunea

Pe linia Somme, trupele noastre ocupă în mod solid pozițiile cucerite.

La sud de Sedan, inamicul a continuat atacurile sale fără a face progrese apreciabile, cu toate mijloacele puse în acțiune.

Anul acesta se implinesc 5 ani dela reînființarea vechii fanfare a liceului din Brașov „Andrei Șaguna”.

Intr'adevăr, după formația realizată de V. Onițu, marele director al liceului „Șaguna” în anul dinainte de război, n'a putut fi înființată din cauza greutăților pe care le întâmpla liceul românesc în acea vreme, d-l Ion Moșoiu, actualul director al școlii, a luat inițiativa reînființării fanfarei, pe care azi o admirăm cu toții. Festivalul va avea loc în seara zilei de 29 Mai c., la orele 9 seara, în sala liceului.

Caracterul de întimitate, pe care-l va avea festivalul, va fi realizat prin distribuția unui restrâns număr de bilete notabilităților orașului și părinților elevilor.

În aceeași zi la orele 4 va fi un matineu pentru elevii și elevele tuturor școlilor. Biletele pentru acest festival se găsesc la elevii liceului.

Conferință. D-l prof. univ. E. Gamillscheg, directorul Institutului pentru Știință din București, va ține la Brașov, în ziua de 27 Maiu crt., o conferință în limba română „Despre originea Românilor”, în localul liceului de băieți „A. Șaguna”, la ora 18. Intrarea liberă.

CINEMA „ASTRA”

Azi și în zilele următoare

Aspră și măreață ca munții granițelor este și viața muntenilor redată magistral în filme

FRONTIERA INTRE DOUA FOCURI

Grăniceri și contrabandiști. Lupte corp la corp. Lupta până la extenuare este viața la frontiere când se întâlnesc grăniceri-contrabandiști.

Cu: Attila Hörbiger, Gerda Maurus, Georgia Holl. Jurnal nou UFA cu ultimele evenimente și jurnal O. N. T

CINEMA „CORSO”

Rulează un film excepțional

Aplauze unanime pentru cel mai frumos film

„Adio, D-le Chips”

Cu: Robert Donat și Greer Garson



A v i z

În conformitate cu ordinul Ad. 1161 Comerciale M A T Nr. 9664—9 Mai 1940, se aduce la cunoștință tuturor debitorilor de bunuri spiritoase din orașul Brașov, care au dat declarații asupra băutilor aflate în debit la data de 1 Aprilie 1940, să se prezinte la Ad. 1161 Financiară de Constatare Indirecte Brașov, camera 22, Biroul 11-tențelor, în zilele de 23—30 Maiu 1940, pentru a achita diferențele de preț asupra băutilor declarate.

Cel ce nu se vor prezenta în termenul arătat, vor suferi consecințele ordinului de mai sus.

Publicațiune

Licitația publică din 25 Aprilie s. c., relativă la reparații generale la localul Oficiului Brașov I, conform devizului, ținută atât la Direcția Generală PTT din București, cât și la Oficiul Brașov I, nedând rezultat, se aduce la cunoștință celor interesați, că în ziua de 31 Mai 1940 ora 9 dimineața, se va ține o nouă licitație atât la Direcțiunea Generală ptt. din București, Calea Victoriei, sala de licitații, camera Nr. 119, cât și la Oficiul Brașov I. Nr. 31370—940